

» Proizvodnja bo postala še precej bolj osebna



Darko Švetak
urednik

Švetak Darko



Revija IRT3000 je še lažje dosegljiva. Z vami smo tako na družabnih kot poslovnih omrežjih Facebook, Twitter in LinkedIn, kjer najhitreje stopite v stik z nami in spremljate aktualne aktivnosti naše ekipe.

Čeprav skoraj vsi v industriji danes govorijo o trendu industrije 4.0, ki ga podjetja še zdaleč niso usvojila, se na obzorju že pojavlja njegov naslednik – industrija 5.0.

V času, ko povezujemo robote, sisteme, stroje, najrazličnejše naprave in predvsem podatke znotraj proizvodnih okolij, se na tehnološkem robu že kažejo zametki naslednje stopnje razvoja. A o teh več nekoliko pozneje. Osebo težko razumem sogovornike v podjetjih, ki mi vztrajno zatrjujejo, da je industrija 4.0 v Sloveniji šele v povojih. Morebiti v zadnjih letih niso obiskali nobenega proizvodnega okolja. Sam sem jih, več njih. In prav v vseh sodobnih proizvodnih obratih sem poleg divje produktivnosti, ki jo zagotavlja oprema, ki je na rutinskih opravilih zamenjala človeka, opazil še več stvari. Ob vstopu v pametno tovarno takoj dobim občutek varnosti in kakovosti, tudi odpada se mi zdi na splošno manj kot v starejših proizvodnih obratih. Moje mnenje je, da smo nekje sredi cikla, ki bo pripadel industriji 4.0.

Z industrijo 5.0 pa bodo v ospredje stopile nove prioritete. Med njimi je tudi vračanje človeka v proizvodnjo – tega pa res niste pričakovali, kajne? Če gre verjeti napovedim, bodo proizvodna okolja prihodnosti osredotočena na sodelovanje človeka in stroja (beri: robota). Človeška pamet bo sodelovala z analitiko in tehnologijami

zaznavnega računalništva, saj bo to način doseganja višje dodane vrednosti in edina pot k uresničevanju cilja masovne personalizacije izdelkov in storitev. Zdi se, da smo od tega ideala še vedno oddaljeni vsaj nekaj let ali celo desetletij. Ste se kdaj vprašali, kakšen izdelek si lahko ta hip izdelate povsem po lastnem okusu? Ne, to ni avtomobil, njegovi konfiguratorji so lahko še tako radodarni, pa vseeno veljajo za omejene. Še najbližje so storitve proizvajalcev športnih copat, kjer lahko poklikamo in celo sami porišemo vse, kar nam srce poželi, je pa res, da preden jih delavci v tovarni izdelajo in logistika spravi do nas, mine okoli mesec dni. To pa vendarle ni najboljša uporabniška izkušnja, kajne?

Veste, kdaj se bo začela industrija 4.0 v praksi premikati proti industriji 5.0? Takrat, ko bodo podjetja strankam omogočila, da si kar se da prilagodijo izdelke ali storitve, ki jih bodo kupili, naročili ali pa zgolj uporabljali. Pa še nekaj – obetajo se korenite spremembe v poslovnih modelih. V ospredje brez dvoma stopa najemniški model, lastnina bo postala stvar preteklosti. To pa je nov izziv za številne industrije, posebej avtomobilsko, o kateri Slovenci tako zelo radi vemo veliko. Proizvajalci vozil že danes povsem resno razmišljajo o tem, kako bo videti njihovo poslovanje v času, ko bo (samovozeče) vozilo postalo storitev. Je torej industrija 5.0 še daleč? Kakor za koga. Osebo bi si je želel že danes.

Ob koncu letošnjega leta vsem bralkam in bralcem želim vesele praznike ter uspešno novo leto. Revija IRT3000 bo skupaj s sodelavci in bogatimi vsebinami poskrbela, da boste v novem letu lahko prebirali vrhunske prispevke, polne svežih tehnoloških inovacij in drugih novosti. Uspešno 2019!

Preverite, ali je žreb tokrat izbral vas!

Pri reviji IRT3000 vas, cenjeni naročniki, kar naprej razvajamo. Skrbimo za vašo odlično obveščenost, izobraževanje in včasih tudi za razvedrilo.

V tokratnem žrebanju med našimi zvestimi naročniki, nagrado (igra LESS) prejmeta:

- **Vojko Lavrenčič, Dutovlje**
- **Koblar d.o.o., Franc Koblar, Cerklno**

Sodelujte tudi vi. Podaljšajte naročnino ali izpolnite naročilnico na spletni strani www.irt3000.si. **Letna naročnina znaša samo 50 evrov, naročnina na e-revijo pa 30 evrov.**

Vmesno žrebanje v veliki nagradni igri za naročnike revije IRT3000